美德少年 阳光使者

——记市 2018 年度文明学生李家翔

"勤奋、积极、认真、阳光"老师这样评价他,"开朗、风趣、热心、好学"同学这样评价他,"乖巧、懂事"邻居这样评价他。他就是源汇区实验小学六(3)班学生李家翔。2018年10月,由于在精神文明创建活动中成绩突出,李家翔被市教育局评为"漯河市2018年度文明学生"。

□文/图 本报记者 李文姣

成绩优异 热爱集体

初见李家翔,记者对他的 印象是: 自信大方, 与人交流 能够侃侃而谈的小学生,聊起 学习、生活和理想都很有见 解。课堂上,他发言踊跃,学 习效率高;课后,能保质保量 地完成老师布置的作业, 自觉 做好预习和复习。业余时间, 李家翔还不满足于课堂上所学 的知识,大量阅读有益的书、 报刊,以开阔视野、增长知 识。在他身上有一种争强好 不服输的精神。他学习勤 奋刻苦,不甘落后,同学有难 题求助于他,他都会力所能及 地给予帮助。在生活中李家翔 也是同学们的小帮手,帮助同 学打扫卫生,借给他人学习用 品等例子不胜枚举,每一件小 事都包含了他对同学和集体的 热爱。他多次被评为"优秀少 先队员"、"文明生",2018年在 校内少先队各项活动中被评为 "优秀队干"。

尊老爱幼 热心公益

在校内,李家翔是同学们信赖的班干部、好朋友;在校外,李家翔是积极参与公益活动的小志愿者。

李家翔的邻居有一位老奶奶,家住六楼,身体很弱,李



家翔经常帮老奶奶提东西,扶 老奶奶上下楼,赢得了左邻右 舍的一致夸赞。放学路上,碰 到一排倒在地上的共享单车, 他会一一把车子扶起,虽然很 吃力,但他认为这是应该做 的。

学多小说院要好有帮人的做难家学朋:回珍学更助。那点,翔习友你,生,的要主'好的会品们去都活让能帮席一事人会品们去都活让能帮席一事是一话。福感,自力助爷个并一个人会。他利觉好己去的爷人不辈

子做好事,不做坏事'的名言 一直印在我心里。我要努力做 一辈子好事。"

多才多艺 全面发展

2016年,李家翔在学校举办的诗歌朗诵大赛中荣获一等奖,同年在学校组织的"走进许慎"演讲比赛中荣获一等奖,并引起了学校关注,成为学校的金牌主持人。2018年9月,作为学生代表在源汇区第34届教师节表彰大会上用最嘹亮的声音、最真挚的情感向老师献礼。

面对众多成绩,李家翔说:"我不敢骄傲,反而要更加努力刻苦地学习。因为我明白,还有下一个目标在等着我。"



郾城区城关镇初级中学

举办文明市民大讲堂

本报讯(记者 李文姣)为增强家长创建文明城市的意识,提升家长文明素养,深入开展"小手拉大手,共建文明城"工作。日前,郾城区城关镇初级中学开展了一场与众不同的文明市民大讲堂活动。

文明市民学校教师胡春霞在 微信群里给家长们上了一节题为 《最好的礼仪教养在家庭》的礼仪 课,受到家长的欢迎。

本次活动共分为最昂贵的传家宝、家长和孩子们一起制作全家福海报、如何打造良好的家风家训家规、家长和孩子一起做愿望花、愿望清单、微信互动六个

环节。在第一个环节,胡春霞通过分享王阳明的家训和王阳明的故事让家长明白培养孩子,要先培养他学会做人,然后再学会做事。在接下来的几个环节中,胡春霞指导家长和孩子们一起制作全家福海报;跟大家一起探讨如何打造良好的家风家训家规;大家一起做愿望花,希望父母不仅要养育好孩子,更要教育好孩子。最后,老师和家长通过微信进行了互动。

经过近一个半小时的直播互动,虽然微信直播告一段落,但家长们的讨论仍在继续。家长纷纷称赞这次活动创新了学习形式。

学生郭梦珂的家长说:"我想有更多的时间陪伴孩子的成长,做一个有责任心的家长,跟孩子共同进步,做孩子的良师益友"。学生朱毅卓的家长说:"今晚的微课真是受益匪浅,今后和孩子一起共同进步、共同成长"。

"我们利用微信这种方式与家长共同学习交流,不仅打破了传统家长会的时空界限,减少了家长来往奔波之苦,还使双方实现了'零距离'交流和探讨,打开了老师和家长交流探讨,打开了老师和家的新局面,缩短了双方的校员新局面,深受家长欢迎。"该校副教长刘新伟说。

教育监督热线

5673776 13303958277

◆政策信息 ◆教育视窗

◆投诉建议 ◆违规举报

微信公众平台

图片新闻



1月4日,河南省实验学校漯河学校举行了教师硬 笔书法比赛。 **孟慧珠 摄**



1月3日,召陵区实验中学小学部举行音乐社团展演活动。

本报记者 李文姣 摄



1月4日,郾城区许洼小学举行了期末社团汇报展 演活动。2018年秋季开学,该校开设了葫芦丝、美术、 舞蹈、武术和足球等社团。 本报记者 李文姣 摄